

村民反映喝水难 巡查组督促半月内通自来水

本报讯(记者林敏 通讯员袁永康)“一直都未解决的用水问题,巡查组来了半个月就喝上自来水了。”昨日,江夏区水务公司把自来水管接到了山坡街李先生家门口,李先生一家终于用上了自来水。

本月3日,山坡街新华村的村民李先生致电市委基层作风第九巡查组,反映自家喝水难问题,盼装自来水。

据悉,江夏区在2009年至2012年实施全区农村饮用水改水工程期

间,山坡街的村民每户交500元费用即可报装自来水,剩余费用由国家补贴实施农改水。而信访人李先生交了500元后,水厂并未给他家通水。

“李先生没有居住在村里,而是住在自己的苗木基地,与其他居民居住地比较分散。”区水务公司相关负责人解释,李先生要求报装的地点是一个约20亩的私人林场,位置较偏远,离公司最近的供水管有近500米的距离。由于双方在需补交的安装费金额

上难以达成一致,因此李先生家的用水问题一直没有解决。

接到信访后,第九巡查组迅速行动,组织力量调查核实情况,并将此事交给山坡街街道和区水务公司。在巡查组督办下,山坡街街道组织信访人、新华村和自来水公司三方进行沟通协调。李先生最终表示愿意承担200米的管道安装费用,水务公司承担余下300米的管道安装费,并确保继续做好供水服务。

第九巡查组有关负责人介绍,进驻江夏区以来,共接待群众64批次205人,来电342件次,来信129件,其中群众反映的信访问题已交办了220件,137件获得回复。目前巡查组已走访了区城管委、民政局、人社局等单位,巡查了大桥新区办事处和纸坊街道办事处,对纸坊司法所、姜家畈村等4家基层单位进行了暗访。拟用半年时间,对全区16个街道及所辖社区(村)和基层站所进行全覆盖巡查暗访。



武警官兵训练极限爬行 记者许巍巍 通讯员何智利 摄

遵纪守法 正风促廉

市纪委监委驻市教育局纪检组 监督执纪贯穿招生考试全过程

本报讯(记者黄征 通讯员章霞 殷晨晨)中考、高考、教师公开招聘考试……这些考试关系到考生的切身利益。记者日前探访市纪委监委驻市教育局纪检组,在他们的帮助、监督和指导下,教育系统努力排查风险点,制定防范措施,确保群众享受教育公平公正。

驻在部门重大工作需报备

纪检组出台监督事项报备制度,全年对驻在部门和单位进行全员监督。

这些事项分为年度报备和日常报备,年度报备包括驻在部门和单位落实全面从严治党主体责任及党风廉政建设“两个责任”履行情况、工作要点等7个方面,日常报备包括驻在部门和单位发现、纠正、查处违规违纪问题情况以及对相关责任人追究情况等6个方面。

考核末位单位领导将被约谈

纪检组进驻后,探索了日常式贴身监督、项目式跟踪监督、考核

式评价监督、台账式痕迹监督等4种监督体系。

纪检组印发《关于开展廉政约谈提醒工作的通知》并印制廉政谈话提醒记录本,人手一册,对发现的倾向性、苗头性问题及时通报提醒。针对社会关注、群众反映突出的教育民生问题,研究制定防范风险措施。

针对教育监督重点,纪检组采取定期信访分析、实施专项检查、审计项目报告、市长热线、电视问政平台等多渠道,及时了解信息,开展跟踪监督。

纪检组还督促市委工委明确主体责任,落实“一岗双责”,年中、年底进行检查考核评价,并对排名末位的单位主要领导进行约谈。

建立“三重一大”监督台账,通过“痕迹化”管理,督查驻在部门和单位落实管理责任。

重点监督教育民生问题

纪检组着力加强对社会关注、

群众反映强烈的教育民生问题整改落实情况的监督检查,重点监督检查学校在办学、招生、收费及在职教师校外有偿兼职等问题。

教育招生考试是社会关注度很高的民生问题。市招考办主任冯农说,纪检组监督执纪贯穿招生考试工作全过程,他们紧盯重要部门、关键环节、重点事和重点人,切实维护考生的切身利益。我市中考原有命题点已多年未变,纪检组提出,2017年必须更换地点,市招考办经过实地调研,由公安、保密、纪检组对新的命题点进行监督检查,同时提出更严格的保密要求和防范措施。

近年,市教育局直属单位的教师招聘,都由市教育局教师工作处负责组织。该处处长汤拥东说,公开招聘平稳有序,得益于纪检组的监督指导,“纪检组监督,不是说谁出了问题再来调查、问责,而是功夫放在常提醒、早预防、抓苗头、重纠偏,确保招聘的公平、公正、公开”。

数读>>>

市纪委监委驻市教育局纪检组履职情况

加强对驻在部门和单位党组织贯彻落实党的十八届六中全会精神和《准则》《条例》执行情况的监督检查,明确了15项监督检查重点。

立案查处7件7人,涉及处级党员干部5人,其中给予撤销党内职务处分2人、党内严重警告1人、党内警告1人、行政警告3人。

(记者黄征 通讯员章霞 殷晨晨)

派驻纪检组办公地点及接受举报方式

市纪委监委驻市教育局纪检组办公地点(目前过渡期):东西湖区金银潭大道5号

举报电话:027-65608550 举报邮箱:jc65608550@163.com

走进市纪委监委驻机构⑨

今日上午9时30分 锁定本报直播 看武警“魔鬼”训练

本报讯(记者董晓勤 徐佳 通讯员巢量)25米高悬崖10秒攀爬到顶、300斤圆木7人战斗小组向上托举坚持5分钟以上、负重36斤奔袭30公里不到3小时……今日上午9时30分,长江日报记者通过直播带大家领略湖北最有血性的武警官兵进行“魔鬼”训练。

昨日,长江日报记者随武警湖北总队一支队奔赴鄂北某复杂山地,他们将在此进行为期一周的“魔鬼”训

练,据该支队副支队长张华上校介绍,此次“魔鬼周”训练主要为锤炼官兵意志,砥砺血性,提升本领,提高部队实战能力。

据了解,此次“魔鬼周”极限训练,所设科目均按国际特战部队标准并结合武警部队任务实际,科目有绝对追逐、抢占坝顶、掏窝斩首、武装渗透、野外生存、滩涂追击等。本报直播组将为读者呈现精彩亮点。



长江日报官微



长江日报头条号



长江日报客户端

作风聚焦

市委基层作风巡查组督办首例“微腐败”案件 截留小区租金 社区书记被开除党籍

本报讯(记者蔡木子)截留并非法占有集体资金48000元,违规滥发津补贴、公款吃喝,最终被开除党籍。市委基层作风巡查组日前督办查处了武汉市首例“微腐败”案件,昨晚武汉电视台《作风聚焦》栏目播出了对于该案件的查处。

据栏目介绍,2月28日,第五巡查组接到群众来电,举报武昌区杨园街电信社区原书记王某非法占有社区资金2万元。经查,2012年11月至2015年4月,王某在担任杨园街电信社区书记、主任期间,将社区资产、万科润园阴苑小区原准备作警务室的一间约8平方米房屋,自2014年3月起租给小区物业用于房屋中介经营,两年共收取租金48000元。

“这个事情他没有给其他同志讲。

巡查员点评>>>

“微腐败”带给百姓切肤之痛

蚁穴虽小溃大堤,蝗虫多了吞沃野。“微腐败”群体以基层工作人员为主,他们手中的权力看似不大,但由于他们处在服务基层群众的最前沿,与基层群众打交道最多,其腐败行为给老百姓带来的“切肤之痛”。只有对基层贪腐进行认真纠正和严肃查处,切实维护群众利益,才能让人民群众有越来越多的获得感。

(记者蔡木子整理)

新青年下乡 日记

老党员对信仰坚守让我震撼

江汉大学外国语学院2014级 孙诗帆



江汉大学学生听老党员胡贤良讲党课 孙诗帆供图

3月16日上午,我所在的江汉大学外国语学院“新青年下乡”服务小分队5名同学,在学院老师的带领下,来到黄陂区长轩岭街,走访了77岁的老党员胡贤良。

见到老党员胡贤良老人时,他正在家门口“倒腾”一小堆西瓜籽。老人今年77岁,是一名有几十年党龄的老党员,曾担任过村委会的负责人。

胡贤良告诉我们,当年他积极向党组织靠拢,凭着满腔的热情努力工作,很快被党组织接受。当说到“随时准备为党和人民牺牲一切”这句入党誓词时,他的声音明显加重,并有一个右手握拳的动作,是那么自然、有力。

谈到退休后的生活时,他说每天坚持看新闻,关注党和国家大事,一天都不落下。老人家还向我们讲述他对党的十八届六中全会和刚刚闭幕的全国“两会”精神的理解,并对政府工作报告和总理、外交部长、教育部长等人所做的“答记者问”进行评价,并感慨

地说:“作为一名党员,不了解党和国家的政策是做不好工作的。”

老人家退休后也一直没有闲着,一直想着为村里的建设做点什么,目前正在几个育苗大棚里进行很多类优质种子和秧苗的引进和优化,为村民提供优质西瓜秧等瓜果类秧苗和稻谷秧等粮食类秧苗。老人家骄傲地对我们说道:“我提供的秧苗质量好,价格实惠,还经常给因为多种原因需要补种的农民免费提供秧苗,很多临近村的村民也要我提供秧苗。”

时间过得真快,转眼一个小时过去了。在这次特殊的“党课”临近尾声时,老人深情地对我们说:“现在国家安定,人民生活富裕,你们这些学生的条件也好了,一定要好好学习,掌握本领,将来为党和国家多做贡献!”朴实无华的语言、自然流露的情感,这句话是对谋事要实、创业要实的极好诠释。老一辈党员对信仰的坚守,给人一种平静之下有汹涌澎湃的强烈震撼。

大家为渔业村转型出谋划策

武汉城市职业学院汽车技术与服务学院2016级 杨明



大咀渔业村一隅 杨明供图

3月19日上午,在杨老师的带领下,我们汽车学院“新青年下乡”志愿服务小分队来到了江夏区山坡街大咀渔业村。

我们从村民那里了解到,因临近斧头湖,村里人世代以捕鱼为生。近年来,出于生态保护的需要,村民们拆除了湖畔的围网,大多数年轻人都外出务工另谋生计,这个原本有千余人的村落现在仅有几百人。

透过那些早已废弃的破败房屋,依稀可以分辨得出,这里曾经是学堂,那里曾经是旅社,我仿佛可以听到昔日尔里八乡的欢声笑语,可如今只剩一片颓垣和留守下来的老人和孩子。

方昌英奶奶今年80岁,她的儿女都已搬离了村里,儿女也曾多次表示

想接方奶奶一起生活,但是她执拗地不肯离开,她说:“我生在这里,去别处住不惯的。”

是啊,她舍不得的是这片乡土,挨不过的是这份乡愁。在我看来,这份颓垣之下压不住的乡土情怀固然令人动容,但村子未来的发展出路则更令我揪心。

调查访问后,我们纷纷为村里的出路出谋划策。杨老师告诉我们,学院已经在积极为村里的转型找出路,决定利用专业师资力量,为村民开展汽车技能培训并推荐就业。听到这些,我感觉在这个小渔村,我们还有许多工作值得做,必须做。

(记者胡雪璇 通讯员张良 程江倩 尤小波 黄寒微 整理)

中国光谷全新英文网站上线

本报讯(通讯员张珊妮 吴非 记者肖娟)20日,武汉东湖新技术开发区全新英文网站(http://www.chinaopticsvalley.com)上线,网站全球推广同日启动。

中国光谷新英文网站设有走进光谷、新闻中心、园区纵览、商务投资、生活社区、企业风采等板块,栏目设置、页面设计参考美国硅谷、英国剑桥科技园等世界著名科技园英文网站,网站符合国际规范,适合全球传播。

长江日报记者了解到,中国光谷

英文网站同日启动全球推广。20日,该英文网站链接已放置于中国国家英文报纸《中国日报》网站,以及中国日报网美国、欧洲、非洲子网和中国日报网地方频道首页显著位置。中国光谷英文网站重要新闻还将在美国《华盛顿邮报》China Watch频道、英国每日电讯报网China Watch频道、中国日报脸谱(facebook)和推特(twitter)账号等平台重点推介。另外,Optics Valley(光谷)将被设置为热词,只要中国日报网任何稿件提到Optics Valley,自动指向中国光谷英文网站链接。